

## 雅歌總結 (十二) 與主交通

雅歌 1：2-4 「願他用口與我親嘴，因你的愛情比酒更美，你的膏油馨香，你的名如同倒出來的香膏，所以眾童女都愛你。願你吸引我，我們就快跑跟隨你。王帶我進了內室，我們必因你歡喜快樂，我們要稱讚你的愛情，勝似稱讚美酒，他們愛你是理所當然的。」

一·新婦有一個特徵，就是和神有不間斷的交通

- ◆ 雅歌裡充滿了新婦與良人的交通。他們兩個一直在彼此對話。在剛開始時，都是新婦一直在與良人講話；但到後來，良人就一直與新婦談話，這才是一個正常基督徒的生命歷程。但很多信徒的生活就是去聽道、閱讀屬靈的書籍、聽錄音帶，在頭腦裡有一些認同、一些知識。基督教不是這樣的，乃是這位神的兒子在我們裡面，成了我們最要好的朋友，祂與我、我與祂一同坐席，有不間斷的交通。
- ◆ 我信主後的最初六年中，大部份的禱告都是這樣：「主啊，求你幾點叫我起床」、「主啊，求你幫助我考試考得好」、「主啊，求你醫治我的病」，都是求這求那的，我從來不曉得可以這樣向主禱告：「主啊，你的名如同倒出來的香膏」、「主啊，你的膏油馨香」。為什麼？因為這些都不是我的經歷。我的經歷就是聽講道，也邀請人來聽。可是一個基督徒生命歷程的長大，很在乎你跟神說話。
- ◆ 「靈覺」就是「屬靈的知覺」，是從你和主交談才活過來的。愈多的和祂交談，靈覺就愈敏銳。今天，在一些基督徒的家裡，有許多聖經的註釋書；但在生活中，有一點環境就軟弱，從不知有一位這樣的神可以向祂禱告。就像詩歌裡說的「全告知耶穌」：把我的苦況、需要、重擔、羨慕，全告知耶穌。
- ◆ 聖靈充滿帶來耶穌的友誼，與祂之間變成朋友，就有許多話可說。聖靈充滿不是像

一般人所以爲的，只是被人接手禱告、倒下去、有方言。**聖靈充滿應該帶來耶穌與我們真實的友誼，一個那麼深的愛的關係。**

- ◆ 以前有一位輔導名叫巴柝聲，他說他到許多教會去講道，講到神的愛，下面的表情都是木訥的。以前我所知道的神，就是在有需要的時候向祂求，可是從來不明白神的愛，和祂在我裡面。雅歌的女子說，因你的愛情比酒更美，你有沒有嚐到耶穌的愛情？若有人問起你爲什麼要信耶穌，耶穌和你有什麼關係？「喔！我明天帶我牧師跟你講」，信主許多年了，還是都要請牧師來講。
- ◆ **內在生活就是講到我們和神有不間斷的交通**，無論你在洗衣服、在走路，要常常和祂講話。祂也是，連你在跑步，祂也會突然間向你講話，這就是正常的基督徒生活。「我們必因你歡喜快樂」、「主啊，你的愛何其美」、「主啊，我們都要來稱讚你的愛情」。
- ◆ 聖奧古斯汀在禱告時，他的朋友來找他，他們在門外等了好久，只聽見他重複一句話：「耶穌！耶穌！我的耶穌……」這是一個正常的基督徒生命光景。**有時，你實在不需要跟祂講很多話，因為你跟祂有一個愛的關係。**如果你要屬靈的知覺敏銳，要學習常常跟神講話，而不是只有聽道、聽錄音帶。聽了，知道了，但知道帶給你什麼？神有沒有吸引你往前去，以至於你的價值觀有改變？面對事情時，你的反應如何？如果只是頭腦知道，是沒有用的，我們很需要在裡面知道祂、遇到祂。這和你是否開始親近祂，給祂時間有關。

二·雅歌 1：5-6「耶路撒冷的眾女子啊，我雖然黑，卻是秀美……」，新婦對神的愛很有愛的信任

- ◆ 這位新婦就是什麼都向主說：「主啊，我知道我很自私，我沒有愛心、沒有耐心；我知道我很黑，沒有美麗，但我知道你愛我、你寶貴我，在你愛的眼中，我是秀美的。」這就是禱告。所以禱告不是編一個很好聽的一串話，而是：「主啊，你你你……，主啊，我我我……」所以不要老覺得我不會禱告，愈是小孩子就愈會禱告，而且愈真愈純。有的人說我不喜歡參加禱告會，就是因爲有些人的禱告好像是在講一篇道，好像是對別人的教導。
- ◆ 當一個人開始過內在生活，會像這雅歌的女子，有一個特徵：「我雖然黑卻是秀美。」

裡面對神很有愛的信任，以致於很有厚臉皮的恩賜。有一位弟兄做錯事，他就禱告：

「主啊，愛是不計算人的惡，所以你不會計算我的惡的。」他很敢，對嗎？我們一般人做錯事都只能低著頭，不知該怎麼禱告，但他敢用神的話跟神說，你想，如果一個小孩子這樣跟你講，你怎麼會生氣呢？

我們需要學習這樣與主講話，就像小孩子對父母親的愛，充滿了信任，常常這樣跟神講話，裡面的愛就會強烈起來，跟祂就有一個活潑的關係。

- ◆ 「主啊，他們要我看守葡萄園，要我服事這個，服事那個，我自己的葡萄園卻沒看守，我裡面那麼荒涼，我裡面那麼貧窮，可是他們就要我一直服事服事。主啊！你知道我裡面那麼荒涼，我需要你。」這就是禱告。若是你以前的方法錯了，現在可以改過來，變成一個小孩子般的禱告，你就有很多話跟主講。我發現愈沒有受過什麼教育，學歷愈低的人，一信主以後，就很會禱告。

### 三·新婦懂得向神呼求

- ◆ **生命的改變在乎我們懂得向神呼求**，雅歌裡，新婦對神的呼求：「主啊，求你吸引我。」她就是常常跟神呼求，跟神禱告，跟神說。神喜歡我們在生活上的大小事情跟神呼求，這樣就會不知不覺地在過內在生活。
- ◆ 有些弟兄姊妹是學理工的，很理性，卻不懂得來呼求。只是用頭腦的分析判斷：事情來不及了，不可能了，就放棄了。雅各書說：「你們得不著是因為你們不求。」以至於那麼少去經歷神的恩典。你依然在你以為的「合理化」下生活，不去經歷神的大能，沒有「不可能」卻變成「可能」的經歷，因為太不懂得來求告祂。在不可能的情況下是可以去求告神的。
- ◆ 理工科的弟兄姊妹們，要學習，不要那麼快就放棄，不要那麼快就覺得不可能，不要那麼快就我自己來，要學習去求告祂；求告祂，就會經歷神的大能大力。

### 四·大衛的呼求

- ◆ 大衛是一個很會向神求告的人，也是一個很會跟神談心的人。若是不懂得怎樣向神禱告，可以先讀詩篇。把詩篇拿來禱告，就是一個很好的禱告。
- ◆ 大衛很會跟神講話：「主啊，你看，這些敵人這樣陷害我、追趕我、無故的與我為敵。」

他都跟神講。弟兄姊妹，你可以問問自己，你信主的這些年日裡，遇到困難時，你

**跟神講了多少？你跟人講了多少？這就決定你的生命豐不豐富！學習凡事都跟神**

講，無論你是困難，你是痛苦，你有任何的需要，都去跟神講。除非你開始學習跟神講，否則你會發現，那麼多的見證，聖經上那麼多的話語，對你都不會成為實際。

- ◆ 大衛很會跟神講：「你看敵人逼迫我、嗤笑我、陷害我，」但大衛接著講：「但主啊，你過去曾經怎樣幫我，我相信你還是要救我，所以我不害怕。」**所以剛開始把事情的可怕性告訴主，最後用信心來宣告，就是非常好的禱告**，這樣你才會得到幫助。不要只是：「主啊，我好憂愁哦，我好痛苦哦！」就停在那裡，所以禱告完了，憂愁、重擔仍掛在肩上。你需要最後用信心來禱告，你才會經歷黑暗都交托出去，而且神開始把喜樂放在你心裡。

## 五·與主交通的例子

### 1. 悔改

- ◆ 弟兄姊妹，你前一次認罪是什麼時候？想一想，好像很多年前？**如果我們常常向主認罪，你會發覺你的靈覺會很敏銳；如果我們閉口不認罪，我們的骨頭就會枯乾。**每次來為前一天的作為向神認罪，這是很好的禱告。因為一有不對，隨時就在主面前更正，與主有一個明亮暢通的關係：早上起床我又懶惰了，你叫我起來我沒起來；對別人不守信用，對別人講話態度不好，.....就可以一一開始認罪了；該感謝的就感謝主。這樣回想下來，就有很多話跟主講，裡面與主有暢通關係。如果我們常常很細膩地在主面前認罪，就不會有黑暗在裡面。

### 2. 訴說父、子、聖靈

- ◆ 我們跟主講話可以訴說主自己（父、子、聖靈）。跟主談話從早上起來讚美祂、訴說祂自己，例如：「父啊，謝謝你！你何等愛我，你愛我勝過愛你的獨生子，把你的獨生子賜給我，這樣的愛，實在叫我受感動。父啊，謝謝你，你創造萬有都為我這個人效力。父啊，謝謝你，讓我今天仍然存活，讓我更認識你。」你可以多禱告父的權能、父的偉大、父對你的愛。

- ◆ 然後你可以訴說子：「謝謝主耶穌，你這麼愛我，為我死在十字架上。你來到地上那麼柔和謙卑。主啊，我願意與你一樣的柔和謙卑，求你把羔羊的形像做在我身上。」從一早起來就可以訴說主自己，讓你的心更多崇拜祂、愛戴祂。
- ◆ 然後你可以訴說聖靈：「聖靈，謝謝你住在我裡面，謝謝你把耶穌基督啓示在我裡面，謝謝你把基督的愛澆灌在我裡面，讓我可以愛上耶穌。聖靈，開我的眼睛，讓我可以真知道耶穌，真認識耶穌。」你這樣禱告下來，裡面常常會有對主新的開啓，更愛戴祂、尊崇祂、敬畏祂。

### 3. 為自己和為周圍的人禱告

- ◆ 接著來訴說自己：「主啊，這一天我一定要更認識你！主啊，加添我對你的渴慕！這一天你要我去服事誰？主啊，這一天有好多電腦程式要做，你要給我智慧。」
- ◆ 然後你可以開始為周遭的人禱告：為你的家人禱告、為你的同事禱告、為弟兄姊妹禱告，有很多可以禱告的。這樣你就養成與主有一個不間斷交通的習慣，不管在開車、走路、做家事、洗碗，都在與祂交談。
- ◆ 你還可以學習分時段與祂講話。例如我們有個單身的弟兄，他沒有洗衣機，要自己洗衣服，他洗衣服時，就固定為某些人禱告。他規定自己作某些事時，就固定為某人禱告，這樣下來，不但不再怕孤單，又建立起常與主說話的好習慣。

### 六·雅歌第八章 6—7 節：「求你將我放在心上如印記，帶在你臂上如戳記。……」

- ◆ 這新婦雖然跟神的關係那麼好，可是她還是禱告：「求你將我放在心上如印記，帶在你臂上如戳記。」臂是指神全能的臂膀，祂的能力；心常常是講到愛。求你用你的「愛」和「能力」來保守我，好叫我可以一直那樣地愛你自己。願你這樣的愛來抓住我的心，用你的能力保守我，一直活在你的愛裡面。
- ◆ 榮教士年輕時在中國大陸宣教，有人向她說：「姊妹啊，你要求神加添妳渴慕的心。」榮教士真的從那天起，就每天為這件事禱告。

### 七·結語

- ◆ 我們原是神手中的工作，可是神怎麼做呢？祂常常都是藉著我們的呼求來作成的，藉我們的禱告來作成的。「凡你們在地上所捆綁的，我在天上也要捆綁；凡你們在地上所釋放的，我在天上也要釋放。」也就是你不發動呼求，神就不做；祂需要你在

地上先呼求、先捆綁。爲什麼神要這樣？要你來跟祂講話嘛！就好像一個爸爸，他就是很喜歡孩子多來和他講話，多來親近他。因爲我們還在地上，我們很多時候只注意眼睛所看見的，卻不懂得來和天父談心。

- ◆ 一位姊妹向主禱告：「天父，你要照管全世界，照顧全世界的人，你要解決那麼多的問題，有沒有什麼我可以爲你效勞的呢？」主回答她：「我只要你來與我談心，世人常向我求工作、求孩子、求另一半、求這求那，但他們都不願意來和我談心。」其實是神把人類渴望被愛的那個「渴」，放在我們裡面。神渴慕我們來愛祂、親近祂，

所以祂把對愛的需求，對愛的渴慕，放在人的裡面，叫我們懂得來找祂。但我們常找錯對象，以至於滿身的創傷。

- ◆ 新婦所以會成爲新婦，就是跟主不停地講話，這是我們可以學習的，而且是我們要去操練的。有時候，等候主可以從跟祂講話開始，講、講、講.....，你的靈覺就活過來了，然後繼續講、講、講.....，你就進入祂的同在裡。很多夫妻感情不好，但想當初他們戀愛時，也是那麼的相愛，但在結婚後，感情卻漸漸淡下來，因爲他們都各忙各的，很少在一起談心。

- ◆ 弟兄姊妹，主耶穌就在我們裡面，如果我們常常跟祂談心，你就會發現，你已跟祂成爲好朋友；如果沒有跟祂談，你就摸不到耶穌的心，而你就過你自己的生活。求

主帶領我們過一個生活，是一直與祂交通、一直向祂呼求、向祂悔改、向祂讚美、

向祂稱謝、一直訴說祂。

## 雅歌總結 (十二)作業

1. 你的屬靈生活，是比較多花時間在聽道、閱讀屬靈書籍、聽信息，還是在和主的交通上？
2. 你在做事時（洗衣服、走路…），有沒有習慣常常和祂講話？
3. 雅歌的女子說「我雖然黑卻是秀美。」你裡面對神有這樣愛的信任嗎？
4. 當你遇到難處，你是先來到神面前呼求，還是先分析？如果是理性上不太可能的事，你會不會馬上就放棄了？
5. 大衛是一個很會向神求告的人，他的禱告有什麼是我們可學習的？
6. 你信主的這些年日裡，遇到困難時，你跟神講了多少？跟人講了多少？
7. 如果我們常常向主認罪，你會發覺你的靈覺會很敏銳。你前一次認罪是什麼時候？你有類似的經歷嗎？
8. 「求你將我放在心上如印記，帶在你臂上如戳記。」臂指的是什麼？心指的是什麼？
9. 我們原是神手中的工作，神是怎麼作的呢？
10. 背聖經：雅歌 1:2-4，雅歌 1:5-6，雅歌 8:6-7。